
#015/24.02.2016/A/0017#

EXT  RAIT du Registre au  x Délibérations du CONSEIL COMMUNAL DE SCHAERBEEK  

Séance du 24 février 2016

Objet n° 17 de l'ordre du jour

PRÉSENTS: M. Bernard Clerfayt, Bourgmestre-Président; MM. Vincent Vanhalewyn, Bernard Guillaume, 
Denis Grimberghs, Échevins; M. Frederic Nimal, Echevin f.f.; MM. Etienne Noel, Saït Köse, Sadik Köksal, 
Michel De Herde, Mohamed El Arnouki, Mme Adelheid Byttebier, Échevins; MM. Georges Verzin, Jean-
Pierre Van Gorp, Mmes Laurette Onkelinx, Isabelle Durant, M. Ibrahim Dönmez, Mmes Mahinur Ozdemir, 
Filiz Güles, MM. Abobakre Bouhjar, Yvan de Beauffort, Mme Angelina Chan, MM. Mohamed Reghif, 
Mohamed Echouel, Yves Goldstein, Hasan Koyuncu, Mmes Döne Sönmez, Jamila Sanhayi, Debora 
Lorenzino, MM. Burim Demiri, Axel Bernard, Seydi Sag, Abdallah Kanfaoui, Mme Joëlle van Zuylen, M. 
Quentin van den Hove, Mmes Barbara Trachte, Asma Mettioui, M. Thomas Eraly, Mme Bernadette 
Vriamont, M. Eric Platteau, Conseillers communaux; M. Philippe Den Haene, Secrétaire Communal Adjoint.

ABSENTS: Mme Cécile Jodogne, MM. Emin Ozkara, Halis Kökten, Mmes Derya Alic, Sophie Querton, 
Lorraine de Fierlant, Berrin Saglam, M. Bram Gilles, Conseillers communaux.

ABSENTS AU MOMENT DU VOTE: M. Saït Köse, Échevin.

#Objet : Modification du règlement de police relatif aux heures de fermeture des débits de 
boissons - Approbation #

LE CONSEIL COMMUNAL
Décidé, par 27 voix contre 0 et 11 abstention(s). Un membre n'a pas voté

Vu la nouvelle loi communale, et en particulier son article 119;
Vu la loi du 10 avril 1990 réglementant la sécurité privée et particulière, et en particulier son article 1er, § 
1er, alinéa 5;
Revu sa délibération du 28 janvier 2015, approuvant le règlement de police relatif aux heures de 
fermeture des débits de boissons;
Considérant que dans son rapport sur les deux recours en annulation introduits à l' encontre du règlement 
de police précité, l'Auditeur du Conseil d'Etat conclut à l'annulation des dispositions de l'article 2, § 2, et 3, 
alinéa 1er, 2° du règlement attaqué en ce qu'ils s'appliquent à l'ensemble des débits de boissons visés à 
l'article 1er, § 1er, soit en ce compris des débits de boissons où l'on ne danse pas ;
Que selon l'Auditeur, la loi du 10 avril 1990 réglementant la sécurité privée et particulière se présente 
comme un corps de règles précises et complètes organisant la matière, laquelle ne permet donc pas à la 
Commune de la compléter, par application de ses compétences en vertu de l'article 135, § 2 de la 
nouvelle loi communale, mais permet uniquement en son article 1er, § 1er, alinéa 5, aux 
autorités communales de prendre certaines mesures en terme de gardiennage pour les lieux où l'on 
danse ;
Considérant qu'il paraît opportun de se ranger à cet avis, et de modifier dès à présent le règlement dont 
question en conséquence;
Sur proposition du Collège des Bourgmestre et Échevins,
DECIDE
Article 1
A l'article 2, § 2 du règlement de police du 28 janvier 2015 relatif aux heures de fermeture des débits de 
boissons, sont ajoutés, entre "Tout débit de boissons" et "à propos duquel (...)" les mots "dans lequel on 
danse".
Article 2
A l'article 3, alinéa 1er, 2° du règlement de police du 28 janvier 2015 relatif aux heures de fermeture des 
débits de boissons, sont ajoutés en fin de phrase les mots "lorsque l'on y danse".
Article 3
Le présent règlement de police sort ses effets cinq jours à dater de sa publication

Délibéré, en séance publique, à Schaerbeek, le 24 février 2016.
Par le Conseil:

Philippe Den Haene

Secrétaire Communal Adjoint

Bernard Clerfayt

Bourgmestre-Président
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UIT  T  REKSEL uit het Notulenboek van de GEMEENTERAAD van   SCHAARBEEK  

Vergadering van 24 februari 2016

Voorwerp nr 17 van de agenda

AANWEZIG: H. Bernard Clerfayt, Burgemeester-Voorzitter; HH. Vincent Vanhalewyn, Bernard Guillaume, 
Denis Grimberghs, Schepenen; H. Frederic Nimal, Schepen wnd.; HH. Etienne Noel, Saït Köse, Sadik 
Köksal, Michel De Herde, Mohamed El Arnouki, Mevr. Adelheid Byttebier, Schepenen; HH. Georges Verzin, 
Jean-Pierre Van Gorp, Mevr. Laurette Onkelinx, Isabelle Durant, H. Ibrahim Dönmez, Mevr. Mahinur 
Ozdemir, Filiz Güles, HH. Abobakre Bouhjar, Yvan de Beauffort, Mevr. Angelina Chan, HH. Mohamed 
Reghif, Mohamed Echouel, Yves Goldstein, Hasan Koyuncu, Mevr. Döne Sönmez, Jamila Sanhayi, Debora 
Lorenzino, HH. Burim Demiri, Axel Bernard, Seydi Sag, Abdallah Kanfaoui, Mevr. Joëlle van Zuylen, H. 
Quentin van den Hove, Mevr. Barbara Trachte, Asma Mettioui, H. Thomas Eraly, Mevr. Bernadette 
Vriamont, H. Eric Platteau, Gemeenteraadsleden; H. Philippe Den Haene, Adjunct gemeentesecretaris.

AFWEZIG: Mevr. Cécile Jodogne, HH. Emin Ozkara, Halis Kökten, Mevr. Derya Alic, Sophie Querton, 
Lorraine de Fierlant, Berrin Saglam, H. Bram Gilles, Gemeenteraadsleden.

AFWEZIG TIJDENS DE STEMMING: H. Saït Köse, Schepen.

#Objet : Wijziging van het politiereglement betreffende sluitingsuren van slijterijen - 
Goedkeuring #

DE GEMEENTERAAD
Besloten, met 27 stem(men) tegen 0 en 11 onthouding(en). Een lid heeft niet gestemd

Gezien de Nieuwe Gemeentewet, en in het bijzonder haar artikel 119;
Gezien de wet dd. 10 april 1990 bepalende de private en bijzondere veiligheid, en in het bijzonder haar 
artikel 1, § 1, alinea 5;
Herzien haar beraadslaging van 28 januari 2015, ter goedkeuring van het politiereglement betreffende de 
sluitingsuren van slijterijen;
Overwegende dat in zijn verslag over de twee vernietingsberoepen ingeleid tegenover het voormelde 
politiereglement, de Auditeur van de Raad van State tot nietigverklaring van de bepalingen van de 
artikels 2, § 2, en 3, alinea 1, 2° van het bestreden reglement besluit doordat ze van toepassing zijn voor 
alle slijterijen beoogd door artikel 1, § 1, namelijk inbegrepen de slijterijen waar men niet danst;
Dat volgens de Auditeur, de wet dd. 10 april 1990 bepalende de private en bijzondere veiligheid aanzien 
wordt als een geheel van precieze en volledige regels organiserende de materie, waardoor het dus niet 
geoorloofd is aan de Gemeente om hem aan te vullen, in toepassing van haar bevoegdheden op basis 
van artikel 135, § 2 van de Nieuwe Gemeentewet. Er wordt de gemeentelijke overheden uitsluitend 
toegelaten in zijn artikel 1, § 1, alinea 5 om sommige maatregelen te nemen in termen van bewaking voor 
de plaatsen waar men danst;
Overwegende dat het opportuun lijkt in te stemmen met deze mening, en het reglement in kwestie vanaf 
heden dientengevolge te wijzigen;
Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen;
BESLUIT :
Artikel 1
In artikel 2, § 2 van het Politiereglement dd. 28 januari 2015 betreffende de sluitingsuren van slijterijen, 
worden toegevoegd, tussen "Elke slijterij" en "waardoor (...)" de woorden "waarin men danst".
Artikel 2
In artikel 3, alinea 1, 2° van het Politiereglement dd. 28 januari 2015 betreffende de sluitingsuren van 
slijterijen, worden toegevoegd aan het eind van de zin de woorden "wanneer men er danst".
Artikel 3
Dit politiereglement treedt in werking vijf dagen na publicatie.

Beraadslaagd, in openbare vergadering, te Schaarbeek, op 24 februari 2016.
Namens de raad :

Philippe Den Haene

Adjunct gemeentesecretaris

Bernard Clerfayt

Burgemeester-Voorzitter


